
Выступление

**Председателя Законодательного собрания Иркутской области
Круглова Виктора Кузьмича на открытии экспертного семинара
28 января 2005 года, г. Иркутск, «Байкал бизнес-центр».**

Стратегия развития страны, региона, города... На эту тему говорят сегодня много и на разных уровнях. Возможно, я ошибаюсь, но, как мне представляется, дискуссии на эту тему жизнь в регионах к лучшему не меняют. Зачастую наоборот: способствуют лишь нагнетанию общественной истерии, разобщению общества. Все попытки центральных и местных властей управлять территориями, используя опыт прошлого, положительных результатов не дают.

Какой она должна быть, эта региональная политика? И что необходимо сделать, чтобы благополучие сибиряков и могущество России в целом действительно «Сибирию прирастало»?

У меня нет ответов на эти вопросы. Но я уверен, что искать ответы на подобные вопросы должны в первую очередь мы те, кто живет на этой территории. Я также уверен, что региональная власть не может быть эффективной без поддержки региональной деловой, политической, общественной элиты. Как мне представляется, только через такого рода консолидацию можно разрабатывать и реализовывать реальные сценарии позитивного развития региона и страны в целом.

Я знаю, что в ходе сегодняшней встречи мы не найдем ответов на все больные вопросы. Цель сегодняшнего экспертного семинара в другом: терпеливо выслушать различные точки зрения по обозначенным в программе семинара вопросам, попытаться нашупать их решение с точки зрения долговременных позиций. МЫ ДОЛЖНЫ НАУЧИТЬСЯ ДОГОВАРИВАТЬСЯ. И я надеюсь, что сегодняшний экспертный семинар положит начало постоянному серьезному, ответственному и заинтересованному разговору власти, бизнеса, институтов гражданского общества нашего региона по наиболее актуальным вопросам жизнедеятельности.

Я особо хочу поблагодарить наших внешних экспертов, которые прилетели в Иркутск из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Вашингтона. Я уверен, что регулярный обмен методологическими, аналитическими знаниями, опытом практической работы, установление личных контактов это обязательное условие любого серьезного дела.

Я также хочу высказать слова благодарности Ассоциации менеджеров России и Сергею Евгеньевичу Литовченко, Центру корпоративного управления Высшей школы экономики и Геннадию Николаевичу Константинову, а также Байкальскому институту бизнеса и международного менеджмента и его директору Саунину Владимиру Никитовичу за то, что они любезно согласились выступить организаторами данного экспертного семинара.

Я желаю успешной и плодотворной работы всем участникам.